# 2021 吉林文化旅游周启动

展现冰雪气韵 凝聚发展人气

11月29日,由省委宣传部主办的"2021吉林文化旅游周"活动启动。围绕"感受百年历程体验幸福吉林"主题,活动旨在庆祝中国共产党成立100周年,践行"冬奥在北京体验在吉林发展在吉林"理念,通过开展线上线下综合性活动,大力推介我省优秀地域文化和特色冰雪资源,着力提升"幸福吉林"形象的影响力与认可度

下午,活动开幕式在长影音乐厅举办。聚焦冰雪等吉林元素,现场好戏连台、惊喜不断。以长白山与阿尔卑斯山"同纬度粉雪"对话为切人点,由中国、法国合拍的纪录片《粉雪奇遇》经3年时间打磨于近日出炉,宣传片花在开幕式精彩首映,展示了我省将冰雪生态资源优势打造成冰雪旅游、冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备制造等产业发展优势的生动实践,引得

掌声阵阵。冬雾弥漫、"粉雪"飘扬, 如梦如幻的舞台特效中,凝炼吉林冰 雪精粹的"吉林文化旅游周"冰雕造 型惊艳亮相。随后、《一起向未来》主 题音乐会奏响雄浑乐章,长影乐团及 艺术家们演出《冰雪冬奥》《g/小调第 一交响曲"冬日之梦"》《阿里郎》等曲 目。在《美丽吉林》《幸福吉林》视频 展播环节,各国代表畅谈与吉林的交 流、合作、友谊,外国友人分享了在吉 林生活的幸福点滴;《腾飞吉林》短片 展示了我省作为新中国汽车工业摇 篮、电影事业摇篮、人民航空事业摇 篮的发展硕果。现场还发布了"讲好 中国故事"创意传播大赛吉林分站赛 优秀作品。此外,活动现场开设的非 遗项目体验区里人头攒动,来宾们围 着非遗传承人学习查干湖鱼皮画、中 国结、葫芦画、白氏面塑等技艺

"吉林的冬天有白雪、有温泉,有

精彩的文化,让人流连忘返。""非常感谢主办单位,这次活动是体验吉林人民生活方式的难得机会,我看到了吉林省的冰雪旅游产业、现代工业等都在日新月异地发展。"外国友人纷纷表示。

吉林文化旅游周活动,是我省推动对外文化交流的重点品牌项目,已在12个国家成功举办。今年的活动,深度融入冬奥元素、冰雪元素,综合运用走出去、请进来的形式,将开展实地考察、体验互动、交流分享、展览展示等线上线下活动。通过全面展现吉林雄浑壮美的自然风光、底蕴丰厚的历史文化、绚丽多彩的人文风情和日新月异的城乡风貌,吸引更多人认知吉林、了解吉林,爱上吉林、传播吉林。

/吉林日报记者 李樊 曲镜浔 实习生 王馨悦 报道

#### 2021年吉林省青年 电商助力乡村振兴 农特产品展销会收官

11月26日至28日,由省委网信办、团省委、省农业农村厅、省商务厅、省乡村振兴局联合主办,省青年电子商务协会、吉林省驻村第一书记协会、欧亚卖场、吉林省阿凡提科技有限公司承办的2021年吉林省青年电商助力乡村振兴农特产品展销会在欧亚卖场落幕。

本次展会共设置乡村振 兴农特产品、第一书记农特产 品、市州农特产品、电商协会 农特产品、吉林地标农产品、 青年电商产品、特色农业产品 等七大展区、111个展位,汇集 省内各地优质农特产品,以及 多个省内老字号、长春优品等 1000余款商品。

据统计,本次展销会线上 线下销售农特产品总额1446 万元。本次线下展会结束后, 吉林青年电商还将继续在线上 平台直播销售我省农特产品, 持续助力我省农特产品上行。

据了解,此次活动是我省第七届青年电商助力农特产品展销活动。近年来,通过聚力量、育人才、树品牌、促消费、助振兴,我省青年电商积极赋能吉林农特产品销售,7次展销活动累计免费提供展位881个,销售农特产品1万余款,线上线下实现销售额1.13亿元。/城市晚报全媒体记者陆续报道

## "粮食英雄"的人才梦

一访中国工程院院士、吉林农业大学教授李玉

李玉院士又多了一个荣誉称号。

不久前,由联合国粮农组织驻华代表处与头条三农联合在全国范围内发起,中国农业农村部种植业司组织的2021"粮食英雄"评选活动落下帷幕,李玉成功入选。

喜讯传来,身边的人都为他感到 高兴,纷纷送上了祝贺。李玉也很激动,但兴奋之余,这位中国食用菌领域 的领军人物,更多的是对当下我省引 才,培才、用才工作的感悟与思考。

"我亲历了吉林省的粮食产量从 200亿斤开始,300亿斤、500亿斤 ……—路上涨到今年预计超过800亿 斤。"李玉认为,取得这样好的成绩,其 中一个很重要的原因就是吉林省形成 了良好的引才环境,使一支庞大的人 才队伍得以在吉林这片沃土上凝聚起 强大的力量,支撑起了我省农业建设 实力的飞速发展。

"梧高凤必至,花香蝶自来。我真切地看到,党的十八大以来,我省各地各部门各单位都实施了更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。"李玉感触颇深地说,尤其是近几年,省委省政府不断推出人才新政,制定了含金量越来越高的激励政策,像打造营商环境一样打造一流创新环境,人才环境优势突出已成为吉林新的发展底

色。

李玉表示,这样利好的引才政策,对省内各高校尤其重要。"就我所在的吉林农业大学来说,'十三五'以来,学校通过积极落实省委、省政府的人才新政,已全职引进高层次人才17人,柔性引进高端人才35人,为学校打造领跑新农科建设的'吉林样板'发挥了强有力的支撑作用。"

据李玉回忆,因为起步较晚,人 才匮乏,当年能建成我国第一个菌物 专业、设立菌类作物自主设置学科博 士点和硕士点,可谓困难重重,因此, 他深知加快培养大批人才的重要性。

"培养一个科技人才不容易,培养一个拔尖的科技人才更是困难。当下,我省的新能源、新汽车、新材料、新农业、新旅游、新电商'六新产业'发展迅猛,成为了省内重要的人才中心和创新高地。"李玉表示,看到吉林省正不断加强高端平台建设,用好用活各类人才,全力为人才提供创业的机会和发展的空间,他十分高兴。

"广大科技工作者无顾虑、有奔头,有实现自身价值的平台,才能形成人才梯队,才能让创新型科技人才源源不断地涌现。"

李玉透露,下一步,他将继续利 用在吉林农业大学建立起的食用菌新 种质资源创制国际联合研究中心这一大的平台,吸引更多来自国际和国内的优秀人才到吉林发展,共同在吉林省农业科研领域发挥更大的作用。

自1966年从山东农业大学毕业来到吉林工作算起,李玉已在这儿度过了55个年头,亲眼见证了半个多世纪吉林的飞速发展,看到了我省在引力、培才、用才上的力度越来越大,效果越来越显著。

"一路走来,自己取得了一些成绩,获得了'全国脱贫攻坚楷模''粮食英雄'等荣誉称号和奖项,但我深知自己的根在吉林、心在吉林、事业在吉林,可以说,是这片沃土培养了我、造就了我。"作为高层次人才的代表之一,李玉特别感慨。

特别是看到我省正深人推进"一主六双"高质量发展战略,为全省未来五年、十年甚至更长时间的发展擘画了宏伟蓝图时,他由衷地感到振奋。李玉表示,他要努力利用好省内的优秀科研平台,打造食用菌领域人才聚集新高地,鼓励更多优秀人才"创"在吉林、"就"在吉林,共同在这片广阔的热土上建功立业。

"吉林发展,机遇无限。吉林振兴,前景光明。"

/吉林日报记者 张鹤 报道

#### 我省制定新增和修订 270项医疗服务价格项目

省医疗保障局和省卫生健康委员会近日联合发布《关于制定新增和修订部分医疗服务价格项目的通知》(以下简称:通知),为促进医疗技术进步与发展,更好地满足广大群众的医疗需求,根据《关于明确吉林省公立医疗机构新增医疗服务价格项目管理有关问题的通知》(吉医保联(2019)8号)的有关规定,结合我省实际,经专家研究论证,参照省外同类项目价格水平,制定新增和修订部分医疗服务价格项目。

本次制定新增和修订医

疗服务价格项目共270项,其中新增项目73项,修订项目186项,修订手术总说明11项。以上价格为基准价,上浮幅度为零,下浮幅度不限。各医疗机构要严格执行本通知规定的医疗服务价格项目,及时更新计算机收费管理系统,按照有关规定进管理系统,并向患者做好宣传解决工作

通知自2021年11月26日 零时起执行。如有医疗服务 价格项目与本通知不符的, 以通知为准。/城市晚报全媒 体记者 刘佳雪 报道

#### 世界艾滋病日 这些信息一定要知道

12月1日是第34个世界 艾滋病日,吉林省疾病预防 控制中心艾滋病性病预防控 制所所长范吉祥就我省防艾 工作接受记者采访,让大众 可以正确认识艾滋病

"艾滋病可防可控,希望 大家不要恐慌。"范吉祥之 大家不要恐慌。"范吉祥治 法病的方法和有效预防感染 的疫苗,"防治知识宣传教育 就是有效预防艾滋病的社会 疫苗,我们主要向大会 良好的性道德和性行己是 良好的性道德和性行己是 康第一责任人的理念。"范全 排腿,避免发生没有生力 措施高危行为,如果发生 措施高危行为,提倡尽早检测, 旦发现被感染后尽早治疗。

值得一提的是,艾滋病传染的途径为性途径传播、血液传播、母婴传播。

艾滋病不会经马桶圈、 电话机、餐饮具、卧具、游泳 池或浴池等公共设施传播。 咳嗽和打喷嚏不传播艾滋病。 蚊虫叮咬不会感染艾滋

"近年来,我们通过检测 并诊断报告的感染者中,每 100个就有98个是经性途径 感染的,发生了不安全性行 为就有可能感染艾滋病。 '十三五"期间我们针对暗 娼、男男、吸毒等8类艾滋病 的高危人群开展了综合干预 工作,发放了安全套和提供 相关的艾滋病防治知识,对 于有检测意愿的人我们提供 免费的检测。"据范吉祥介 绍,我省在各市州建立了艾 滋病监测哨点44个,共监测 重点人群10余万人次。设立 了180个艾滋病自愿咨询检 测门诊,建立了12个艾滋病 确认实验室,230个筛查实验 室,323个检测点。全省共开 展艾滋病病毒抗体筛查 1034.6万人次。

/城市晚报全媒体记者 朴松莲报道

### 从南方购买毒品 藏毒于车内运至长春贩卖 **长春警方打掉一跨省贩毒团伙**

近日,长春市公安局禁毒支队充 分发挥缉毒执法的主力作用,破获一 起贩毒案件。

2019年8月,禁毒支队获得线索,长春市居民梁某从南方购买大量毒品,运至长春进行贩卖。禁毒支队成立专案组,两年来,通过信息研判等一系列措施,摸清了该团伙的网络架构,固定了大量的犯罪证据,为全链条打击奠定了坚实基础。

11月12日至15日,禁毒支队联合长春市公安局二道分局,在相关部门的配合下,严密布控、跨省追踪,成功对一省公安厅督办贩毒案件进行阶段性收网,一举打掉跨吉林、湖北两省特大运毒贩毒团伙,抓获团伙成员11人,缴获冰毒、麻古共计2.1公斤,收缴毒资28万余元,扣押运毒车辆1台。

2021年10月下旬,专案组侦查 获悉,犯罪嫌疑人梁某和其姘妇左



某,驾车前往南方某市,在当地贩毒人员秦某军和樊某华处购买大量毒品,于11月10日藏毒于车内运至长春。禁毒支队制定细致收网方案,决定在两地同步开展抓捕行动,禁毒支队和二道分局参战民警,经过4昼夜连续奋战,于11月12日,在长春抓获犯罪嫌疑人梁某和左某,当场从其车内缴获冰毒1279余克,麻古376余

克;在南方某市抓获上线贩毒人员秦 某军和樊某华,缴获冰毒312余克,麻 古144余克,收缴毒资28万余元;11 月13日至15日,在长春市先后抓获该 案下线吸毒人员王某利等7人。经审 讯,上述涉毒人员对贩毒、吸毒的违 法犯罪事实供认不讳。目前,案件侦 查正在进一步工作中。/城市晚报全 媒体记者 吕闯 报道 警方供图

#### 吉事办"新增"助残服务"

近日,城市晚报全媒体记者了解到,"吉事办"移动端"跨省通办"专区,新增"助残服务"。

残障人士可自行或由监护人代为操作,通过"吉事办"移动端的"跨省通办"专区,在"热门服务"中点击"助

残服务",直接跳转"国家政务服务平台"小程序中的"弱有所扶办事服务专区",为"残疾人两项补贴自助申请"和"残疾人证办理"等相关事项提供"一站式"服务。

/城市晚报全媒体记者
陆续报道